

海南日报

HAINAN DAILY

癸卯年十二月十四 廿五立春 2024年1月 星期三 国内统一连续出版物号 CN46-0001/今日16版
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24579号 24 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

习近平复信北京交通大学肯尼亚留学生及校友代表

新华社北京1月23日电 1月17日，国家主席习近平复信北京交通大学肯尼亚留学生及校友代表，鼓励他们继续为中肯和中非友好事业发光发热。

习近平指出，中肯友谊源远流长。共建“一带一路”倡议将中肯发展振兴的理想变为现实，将两国人民的福祉紧密相连。蒙内铁路是中肯共建“一带一路”旗舰项目和成功典范。我

高兴地看到，你们因这条“幸福路”与中国结缘，是中肯和中非友好合作的见证者、受益者，更是建设者和传播者。

习近平强调，展望未来，“一带一路”的壮丽画卷和中肯全面战略合作伙伴关系宏伟蓝图需要包括你们在内的更多有为青年来实现。希望你们学好专业知识，赓续传统友谊，投身两

国合作，讲好中非友好故事，为推动构建高水平中非命运共同体作出更大贡献。

日前，北京交通大学肯尼亚留学生及校友代表致信习近平主席，表示非常高兴来到中国学习铁路运营管理知识，希望当好中肯友好的桥梁，为提升两国友谊与合作、推动构建人类命运共同体贡献力量。

加快建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港，奋力谱写中国式现代化海南新篇章

海南省七届人大三次会议隆重开幕

冯飞主持 刘小明作政府工作报告 李荣灿沈丹阳出席



1月23日，海南省第七届人民代表大会第三次会议在省人大会堂隆重开幕。本报记者 宋国强 摄



1月23日，大会主席团常务主席、本次会议执行主席冯飞主持大会。本报记者 封烁 摄



1月23日，省长刘小明代表省政府向大会作政府工作报告。本报记者 武威 摄

本报海口1月23日讯(记者陈蔚林黎鹏)1月23日上午，海南省第七届人民代表大会第三次会议在省人大会堂隆重开幕。肩负全省各族人民的重托，来自全省各行各业、各条战线的省人大代表会聚一堂，认真履行宪法和法律赋予的神圣职责。

大会主席团常务主席、本次会议执行主席冯飞主持大会。大会主席团常务主席、本次会议执行主席沈丹阳、李军、刘星泰、符彩香、孙大海、闫希军、过建春在主席台执行主席席就座。海南省七届人大三次会议应出席代表384人，第一次全体会议实到代表365

人，符合法定人数。上午9时，冯飞宣布大会开幕。全体人员起立，奏唱国歌。根据会议议程，省长刘小明代表省政府向大会作政府工作报告。刘小明说，2023年，是海南推动自贸港封关运作迈出重大步伐、疫后经济重回高质量

发展快车道的重要一年。习近平总书记始终倾情牵挂海南自贸港建设，多次向世界宣示扩大海南自贸港高水平制度型开放的鲜明决心，给予强有力的思想引领和方法指导，为我们做好工作提供了根本遵循和强大动力。一年来，我们牢记总书记殷殷嘱托，心系“国之大事”，在

中共海南省委直接领导下，全面贯彻党的二十大精神，深入贯彻落实党中央、国务院决策部署，完整、准确、全面贯彻新发展理念，牢牢把握高质量发展首要任务和构建新发展格局战略任务，突出“抢人才、抢招商、大开放、大改革”，以攻坚之势破难题、以竞进之姿创亮点，全省经济

持续回升向好，高质量发展扎实推进，呈现经济增速全国领先、外向型经济逆势而上、新产业新动能加快成长、民生福祉有力改善的良好态势，蓬勃兴起的自贸港昂扬前行。这是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引、生动实践的结果。下转A02版

冯飞参加儋州、海口代表团审议时指出 勇扛责任担当 奋力走在前列 加快推进自由贸易港建设和海南高质量发展

本报海口1月23日讯(记者李磊)1月23日，省人大代表、省委书记冯飞先后参加儋州、海口代表团审议，与代表们一起审议政府工作报告，听取大家的意见和建议。

代表们发言踊跃，围绕政府工作报告内容谈感受、提建议、话发展，并就优化产业结构、加强基础设施建设、保障和改善民生、打造一流营商环境、全面推进乡村振兴等提出建议。冯飞表示，政府工作报告讲成绩鼓舞人心，讲问题深刻透彻，讲目标清晰明确，是一个高举旗帜、增强信心、求真务实、催人奋进的好报告。冯飞指出，儋州处在海南全面深化改

革开放和自由贸易港建设前沿。要在高质量发展上走在前列，持续优化产业结构，实施创新驱动发展战略，加快发展开放型经济，做大做强实体经济。要在自由贸易港建设上走在前列，发挥政策先行先试优势，充分开展压力测试，夯实产业根基。要在绿色低碳发展上走在前列，打造低碳产业(园区)，塑造发展新优势。要在打造一流营商环境上走在前列，依托重点区域、重点园区重点发力，以一流营商环境赋能海南高质量发展。冯飞强调，海口市要在经济高质量发展中扛起省会城市责任担当，优化经济结构和质量。下转A02版



一月二十三日，省人大代表、省委书记冯飞参加海口代表团审议，与代表们一起审议政府工作报告，听取大家的意见和建议。本报记者 封烁 摄

刘小明参加三亚、儋州、万宁代表团审议时指出 加强干部作风能力和效能政府建设 在推进自贸港建设中勇挑重担多作贡献

本报海口1月23日讯(记者陈蔚林)1月23日，省人大代表、省长刘小明先后参加三亚、儋州、万宁代表团审议，与代表们一起审议政府工作报告，听取大家的意见和建议。

与会代表积极踊跃发言，就强化科技创新、优化人才政策、深化农垦改革、加强生态环保、完善基层治理体系等提出建议。审议报告时，刘小明指出，报告在起草过程中注重听民声、集众智、汇众力，上下互动、各方参与、凝聚共识，突出对标对表、突出攻坚克难、突出问题导向、突出民之关切、突出可考可评、突出政府效能，总

结了七个方面工作成绩、四个方面存在问题，提出了经济社会发展主要预期目标和实现路径，彰显了全省干部群众在省委、省政府带领下，攻坚克难、奋发有为，在推进海南自贸港建设和高质量发展过程中勇挑重担、甘于奉献的精神风貌。刘小明指出，三亚要自觉扛起责任担当，坚持以高质量发展为主题，加强干部作风能力和效能政府建设，高水平打造国际旅游胜地、自由贸易港科创高地，不断提升城市品质，加快建设世界级滨海城市。儋州要按照“努力打造海南自贸港建设的先行区、示范区”的要求。下转A02版



一月二十三日，省人大代表、省长刘小明参加三亚代表团审议，与代表们一起审议政府工作报告，听取大家的意见和建议。本报记者 武威 摄

2024 砥砺前行自贸港 全省两会全媒体特别报道

图读政府工作报告

A03-A04

强信心、鼓干劲 政府工作报告 引发代表委员热议

A05

政府工作报告提出“打好封关运作准备攻坚战” 这项工作，今年“置顶”干

A06

海客谈·两会观澜

从三个“度” 读懂政府工作报告

A07